

Posudek oponenta na bakalářskou práci Magdaleny Vytlačilové *Prostorový obrat a pojetí prostoru v díle Mircea Eliadeho a Jonathana Z. Smitha*.

Magdaleny Vytlačilová si pro svou bakalářskou práci vybrala jak poměrně složité, tak zatím (alespoň v českém prostředí) poněkud opomíjené téma a je třeba hned v úvodu říci, že se s ním vyrovnala velmi dobře.

Její práce je jasně a přehledně strukturovaná, v čemž se mimo jiné odráží autorčin vhléd do zkoumané problematiky i širě prostudovaného materiálu. Celá práce je členěna do několika oddílů se dvěma hlavními částmi. V první M. Vytlačilová předkládá stručné, ale přehledné a poměrně komplexní shrnutí hlavního tématu práce, tzv. *prostorového obratu* (v religionistice, filosofii i jiných vědách) a konstruktivistického přístupu k prostoru. Zde se autorka zabývá především dílem, teoriemi a přístupem Kim Knottové a Henriho Lefebra. V druhé části pak přináší stěžejní téma své bakalářské práce, a to rozbor, analýzu a také kritiku tematizace prostoru v religionistickém díle Mircea Eliadeho a Jonathana Z. Smithe.

Jak jsem již naznačil výše, autorka si s vytyčeným cílem poradila výtečně, což prokázala nejen tím, že jednotlivé myšlenky uvedených (a dalších) badatelů dokázala přehledně a srozumitelně vyložit (to není zcela samozřejmé u zkušenějších vědců, natož v případě kandidátky na Bc. titul), a především tím, že našla a kriticky popsala slabé stránky a nesrovnalosti v jednotlivých teoriích týkajících se tzv. *prostorového obratu* v religionistice.

Na bakalářské práci M. Vytlačilové nenacházím žádné větší formální ani obsahové problémy, naopak výpis povedených částí by představoval opisování velkých úseků práce, a proto se zde omezím na konstatování, že tuto práci doporučuji nejen k obhajobě, ale také k publikaci (jednotlivých jejích oddílů) v odborném periodiku. V tomto ohledu ale autorce doporučuji, aby více rozvinula místa, v nichž zatím pouze naznačila svůj osobní názor nebo vlastní hypotézu, teorii či badatelský přístup. Je to škoda, ale chápu, že vzhledem k maximálnímu rozsahu Bc. práce, nemohla volit příliš jinak. Také doporučuji ověřit české skloňování jména (Jonathan Z.) Smith a přimlouvám se k užití běžnější varianty Smith – Smithe.

Práci Magdaleny Vytlačilové hodnotím jako **v ý b o r n o u**.


Doc. Jiří Janák, Th.D.